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5 SOUHRNNA CVICENI

n Dva zdhony
Sika , bilych cest okolo zeleného zdhonu* je 0,5 m.

@ @

Rozhodni, zda jsou podobné
a) &tverce na obrazku (@, b) obdélniky na obrazku @.

B3 Na obrizku jsou podobné lichob&zniky.
A B
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Podle tdaji v obrazku
a) ur¢i pomér podobnosti,
b) vypotitej délky stran B'C’, C'D’ a D'A’ lichob&zniku A'B'C'D'.

B} Ussi podie ddajit v obrézku, zda jsou trojihelniky podobné; pi§ ano —ne.

N

n Obdélnik ABCD mé délky stran 7 cm a 8 cm. Obdélnik A’B'C’'D’ je podobny obdél-
niku ABCD, pomé&r podobnosti je 3.
Zkus uréit bez poitdni délek stran obdéIniku A’B'C'D/,
a) kolikrdt vétf je obvod obdélniku A’B'C’'D’ nez obvod obdélniku ABCD,
b) kolikrét V&t je obsah obdélniku A’B'C'D’ neZ obsah obdélniku ABCD.
Potom své vysledky zkontroluj vypoctem.
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B Premyslej nad obrdzkem!

Proc je trojihelnik ABC podobny trojihelniku AED? C

Pro¢ plati |AC| : |AD| = |AB| : |AE|? D

Ur¢i pomér délek tsecek AE a AB, kdyZ

a) bod D je stfed tisecky AC, A‘ﬁ A
A E B

b) |AD| = %|AC|A

Délent visecky
Dostali jsme za tkol rozdélit ise¢ku AB na pét shodnych tseCek. Nase feSeni
ukazuje ,,film*.
Na obr. @ volime libovolnou polopiimku s poddtkem v bodé A neprochdzejic
bodem B. Na obr. 3 naneseme na tuto polopiimku od bodu A pétkrat stejnou délku

(napf. 1 cm).

@ ®
A B A
Popis a odivodni dal3f kroky.

Cviceni
D Nargsuj dsetku AB, |AB| =7 cm, a vyzna¢ na nf bod E tak, aby platilo
AE| = %mm.

Napovime: Pfi postupu podle tlohy F nemusi§ rysovat viech pét rovnob&zek.
& Rozdél Gsecku AB, |AB| = 8,7 cm, v poméru

a) 2:3, b) 1:3.

Nzpovime: Z na¢rtku pozn4s, na kolik shodnych dili musi¥ dsecku rozdélit.
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=cek. NaSe feSeni

A neprochézejici
stejnou délku

=t rovnobézek.

rozdélit.

Délka tsecky KM je 5,9 cm. Sestroj na polopiimce KM bod L tak, aby

1
@ [kM| = K1), o) IKL| = 2 1K)

Rozdél tsecku MN, kterd mé délku 7,3 cm,

A B
a) na 6 shodnych tdsecek, | 4 shodné dsecky,
b) v poméru 3:4. 558k

m Nar}‘rsuj podle L’ldajﬁ z obrézku podobny obrazec s pomérem podobnosti 2,5.

26 mm, 20 mm

28 mm

5 éenduv ndpad

20“‘

30 mm

Cenda mél sestrojit &tyfihelnik podobny &tyfihelniku ABCD s pomérem podobnosti
1,5. Sestrojil &tyftihelnik AB'C'D’. Prohlédni si jeho za_[lmavy postup.

a) Jaky je pomér délek dsecek AB' a AB?

b) Podle které véty o podobnosti trojihel-
nikii jsou podobné trojihelniky AB'C’
aABC a jaky je pomér podobnosti?

c) Porovnej vnitini thly &tyfihelniki
AB'C'D' a ABCD. Co plati pro thly
u odpovidajicich si vrchold?

d) Vyfesil Cenda zadany kol spravng?

Pro piemyslivé

Narysuj si n&jaky 3estidhelnik ABCDEF a sestroj 3estithelnik A'B'C'D'E'F’ po-
dobny narysovanému Sestiihelniku ABCDEF s pomérem podobnosti 2.

Pro ndrocnéjsi

Vypotitej podle rozméri z obrazku ob-
jem vybarveného télesa; rozméry jsou
v milimetrech, & zna¢f primér podstavy
kuzele. Vysledek zaokrouhli na krych-
lové milimetry.

Napovime: MusiS si vypocitat polomér
podstavy ,horniho“ kuZele z obrdzku.
vyuzij podobné trojihelniky.




